



关注大学生就业

还没正式毕业,已到深圳创业开办一家公司

一个大四学生要招 20 个大四学生

几天收了近千份简历

□晚报记者 张竞映 实习生 王宗培

本报讯 近日,各大高校相继举办校园招聘。为找到一个称心的工作,“准”大学毕业生们纷纷四处赶场。郑州大学数学系大四学生宋井华也忙碌在各大招聘会现场,不过他不是为找工作,而是以某传媒公司创办人的身份招纳贤士。

大学四年一直为创业做准备

“公司主要做网站推广,公司在深圳。”最近一段时间,宋井华一直忙碌在各大招聘会的现场,给前去咨询的应征者讲解公司的主营业务和工作性质。“聚焦科技传媒科技有限公司负责人”就是他的身份,还在郑州大学数学专业读大四的他在这家公司的创始人和合伙人之一。

“我一直都在深圳那边,今天刚刚赶过来招

人,估计要待上一段时间,完成毕业论文。”宋井华说,拟招20人,这几天他一共收到了近千份简历。

从踏入大学校门的那一刻起,宋井华就开始积累各种实践经验。在学校期间,他和同学一起开过网吧,办过国学讲习社,还在学生处做了3年的助理,学校财务处、图书馆也都留下他工作的身影。

“创业选项也和平时的学习实践有关。”从上大学的第一天起,宋井华就开始坚持自学各种软件,精通很多种网络技术,“给学校网站做技术员不但能赚生活费和学费,还能积累各种实战经验,让我对网络有更深刻的认识。”实践中,宋井华逐渐明确了自己的创业目标,做网络推广。

7天说服投资人

宋井华来自农村,上大学除了第一个学期

的5000元学费是从家里拿的之外,此后的生活费和学费都是自己挣的,没向家里要过一分钱。

2008年的一场变故,让宋井华一家陷入窘境。父亲肝癌晚期,欠下医疗费等外债足有10万元。而那时的宋井华正在和几个同学一起商量着创业。在家中负债累累的情况下,宋井华开始了自己的创业道路。

2008年5月,宋井华和自已的高中、大学同学一起开始了创业之路。组织,技术,管理,运营……几个合伙人分工明确,各尽其职。“各方面都筹备齐全了,就是没钱。”大学生创业,资金是一个大问题,当大家都在为融资绞尽脑汁的时候,宋井华想起了一直和自己有联系的一位老乡。他已经做了10年老板。

“说服他投资,我只用了7天。”宋井华平静地说。“其实我跟他聊的时候,并没有表现出我有多强的能力,只是实话实说,让他能够信任

我,觉得我可靠,值得投资。”

一天工作16个小时

公司刚刚起步,宋井华不敢有丝毫怠慢,在他的带领下,公司重点培训了几位专业的技术人员,“我们主要做网络推广,目前市面上专业做这个的公司很少,所以前景非常乐观。”虽然公司已经接到了不少大大小小的业务,但为了稳妥,宋井华并没有选择眼前就唾手可得利益,放弃了好几单送上门的生意,“我要和我的团队一起做足准备,蓄势待发”。

每天7时起床,冲凉水澡,跑步,吃早餐,8时准时上班,一连工作16个小时,宋井华自从创业之后,有着“很规律”的作息时间表。宋井华说,真正坚持下来的人才会有真正的感悟和收获。

家协拟开发公益岗位 照顾10万空巢老人

□晚报记者 辛晓青 实习生 田斯阳

本报讯 家政行业将在今年大量开发岗位促进就业,记者昨日从郑州市家庭服务业协会年度会议上了解到,他们正在积极与有关部门联系,争取开发社区空巢老人服务员的公益性岗位,为我市10万空巢老人提供家庭护理服务。

据该协会会长骆小明介绍,去年协会培训家政从业人员近600人,取得合格证、国家职业资格证书的300余人。全市有3人拿到了高级家庭服务员国家职业资格证书,14人有高级月嫂资格证书,2人获得高级育婴师资格证书。

家协今年将会组织多场招聘会,或者家政专场招聘会,并且将家政技能培训课堂开进大学校园,吸引大学生从事家政服务业。

据了解,我市存在数量高达10万的“空巢老人”。骆小明介绍,他们正在与财政、民政等有关部门接触,希望能获得相关政策支持,开发公益性岗位,就是由政府购买这些岗位,提供给下岗失业人员,帮助他们就业,也给大量的空巢老人带来福音。

写字楼、专业市场哪儿有 网上看“地图”

□晚报记者 胡申兵

本报讯 今后,市民了解全市写字楼、专业市场分布、出租等情况,将方便多了。记者昨日从市房管局获悉,继全市房屋租赁情况上网后,郑州市写字楼、专业市场分布情况近日已上网试开通,市民可以通过郑州市房产租赁信息网(www.zfzl.net)了解全市主要的写字楼、专业市场分布、出租、经营等信息。

记者昨日登录该网站看到,专业市场如黄河路服装批发市场、纬四路服装市场、淮河路建材市场等已标注在地图上,而像信息大厦、天龙大厦等写字楼的信息目前还打不开。

市房管局房产租赁处相关负责人介绍,目前试开通的写字楼、专业市场分布图,相关资料信息正在进一步搜集中,预计今年下半年,市民就可以上该网站详细查询。

对于房屋租赁,总体来看,各区域2008年12月份与2007年12月份相比,价格差别不是很大,市民在租房时可以把这些价格作为参考。一室一厅的小户型,市区东郊和西郊的租赁价格差距仍比较明显,如文化路以东、黄河路以北、花园路以西、农业路以南区域,月租金为400~1200元,而同样的户型,如西环路以东、陇海西路以北、秦岭路以西、建设西路以南区域,月租金仅为300~700元。



锅放灶上老人忘关火 中原区一周发生7起

昨日上午,伏牛路132号院一位76岁的老太太把锅放在火上就出了门,结果锅内煮的东西起了火,屋内浓烟滚滚。中原消防大队队员接到报警后破门而入救火。消防队员称,一周内,仅中原区,老人把锅忘在火上的事就有7起了。“这类事故中多是独居的老人,希望家人、市民多关心他们,不要因此酿成大祸”。

晚报首席记者 徐富盈/文 记者 王银廷/图 线索提供 闪先生

标准提高,我市新农合最高报销5万 片医试点增加至27个

□晚报记者 邢进 实习生 郭娟

本报讯 新建1000所标准化村卫生室,为全市96个乡镇卫生院配备急救车辆,新农合报销比例提高10%,封顶线提高到5万元。昨日,2009年全市基层卫生工作会议,确定了本年度基层卫生工作的重点。

据悉,2009年1000所标准化村卫生室的建设仍然要按照统一规划布局,业务用房面积

不低于100平方米。同时,要为全市1318所标准化村卫生室配备基本诊疗检查设备,以完善村卫生室的服务功能,提高其服务能力。今年还将为全市96个乡镇卫生院配备一台急救车辆。在新农合方面,在2008年的基础上,将报销比例提高10%,封顶线提高至5万元。为方便参合农民就医,今年还将逐步推行新农合市、县直补工作。

在城市社区卫生服务方面,今年要按

照上年度的整体规划,全面建成中心城区15分钟医疗服务圈。对3个暂无承建单位的空白办事处面向全市进行公开招标,还要扩大试点,将片医试点单位增加到27个,扩大试点工作完成后可使全市140万居民享受到片医的服务,政府将按照每服务人口35元的标准给予公共卫生经费补助,这项工作已列入市委、市政府的“十大实事”。

新改建的武汉北站将超越郑州北站?

郑铁北站:15年内仍称雄亚洲

□晚报记者 王菁

本报讯 15年内仍是亚洲最大,武汉北站取代不了!记者从郑州铁路北站获悉,铁道部下拨1.6亿元资金支持郑州北站设备升级改造已完毕,力保15年之内郑州北站雄踞亚洲第一的位置。

始建于上个世纪50年代,占地面积达5.3平方公里的郑州铁路北站,有全国铁路路网心脏之称,日均办理车数达到两万多辆,担负着全国货车85%的运量作业,为世界之最。郑州

北站是亚洲最大的编组站,站内共有260余条股道和734组道岔,仅次于德国的编组站,世界排名第二。

近日有媒体报道说新改建的武汉北站将取代郑州北站,成为新的亚洲最大。针对此消息,郑州北站站长李万臣认为,武汉北站的设计规模和占地面积确实比郑州北站大。武汉北站新建42个线路,郑州北站是37个线路,但是武汉北站需要按照两期建设,马上开通的为设计能力的一半,即日接待2.1万辆货车,而郑州北站早在上世纪80年代设计接待能力就为

2.4万辆。去年铁道部下拨1.6亿资金支持郑州北站进行升级改造,目前郑州北站已实现从半自动化到完全自动化管理模式。

“武汉北站二期何时筹建目前铁道部运输局都未定日,它想取代郑州北站至少需要15年的时间。”郑州北站书记宋强太分析,国家修筑一条完整的铁路主干线再至运行成熟,需要15年的时间,如果规划的沪汉宁铁路建成通车,那么武汉欲超越郑州北站是极有可能的,但那时相信国内外还会有其他更大更先进的铁路编组站问世。